
Gemeinderat   G e s e e s   Blatt: 590 
 
 

Niederschrift über die Sitzung 
 
 
Am Dienstag, 09. Oktober 2012 in Gesees, Sitzungssaal  
 
 
Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 12 anwesend, - entschuldigt, - nicht entschuldigt, so 
dass die Beschlussfähigkeit gegeben war.  

 
 
Anwesend waren: 
 
 
Vorsitzender: 
 
Sammer Reinhard I. Bgm. 
 
 
 
Gemeinderäte: 
 
Barchtenbreiter Manfred 
 
Farnlacher Evelyn 
 
Feulner Harald 
 
Fritsche Thorsten 
 
Goldfuß Günter 
 
Hacker Lorenz 
 
Hahn Alfred 
 
Hofmann Claus 
 
Küfner Stefan 
 
Nützel Georg 
 
Reuschel Günter 
 
Schiller Dieter 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer: 
 
Bayerlein Katja 
 

 
Entschuldigt fehlten: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Grund der Abwesenheit: 
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  Erster Bürgermeister Sammer eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung 

und begrüßt die Gemeinderäte sowie Herrn Lippert von der Presse. 
 
 
467 12 zu TOP 1: 
 
  Abstimmung über die Tagesordnung 
  _____________________________________ 
 
  Die Tagesordnung wird bekannt gegeben und angenommen. 12 : 0 
 
 
  zu TOP 2: 
 
  Antrag der SPD-Fraktion auf Information bezüglich der Kinderkrippe 

Gesees 
  ___________________________________________________________________ 
 
  Bgm. Sammer erläutert, dass der Träger der künftigen Kinderkrippe, 

ebenso wie beim bestehenden Kindergarten, die ev. Kirchengemein-
de ist. Daher ist auch die ev. Kirchengemeinde u.a. für das Personal 
zuständig. Nach Rücksprache mit Herrn Pfarrer de Fallois würde 
das vorhandene Personal ausreichen. Konkrete Aussagen dazu kön-
nen erst getroffen werden, wenn die Buchungszeiten der Eltern vor-
liegen. Diese könnte bis April 2013 bekannt sein. 

 
 
  - Gemeinderat Barchtenbreiter erscheint um 20:05 Uhr. - 
 
 
  zu TOP 3: 
 
  Verschiedenes 
  _______________ 
 
  a) Gemeinderat Hofmann informiert die Gemeinderäte, dass er 

schriftlich beim OVF die Beibehaltung der Umleitungsstrecke 
des 7:00 Uhr – Busses von Gesees zur ZOH Bayreuth aufgrund 
der Straßensperrungen in Bayreuth beantragt hat, auch wenn 
die Straßensperrungen aufgehoben sind. Nach Auskunft des 
OVF wird die beantragte Streckenführung probeweise bis De-
zember 2012 erfolgen. Bei Erfolg soll diese geänderte Strecken-
führung in den neuen Fahrplan ab Dezember 2012 aufgenom-
men werden. 

 
 



Nr.  Gemeinderatssitzung Gesees am 09. Oktober 2012 Blatt: 592 
 

Beschluss: 
Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

  b) Der Bgm. lädt die Gemeinderäte zum Bürgermeistertreffen im 
Aktienkeller Bayreuth am 26.10.2012 ab 19:00 Uhr ein. Bei In-
teresse würde die VG Mistelgau wieder einen Bus organisieren. 
Abfahrt an der Gemeindekanzlei in Gesees ist um 18:45 Uhr. 

 
 
  c) Gemeinderat Fritsche teilt mit, dass für den Schwimmkurs der 

Vorschulkinder derzeit kein Schwimmlehrer in der Therme    
Obernsees vorhanden ist. Er fragt nach, ob deshalb der nächste 
Vorschulkinderschwimmkurs z.B. auch in Eckersdorf gemacht 
werden könnte. Der Bgm. antwortet, dass dies ausnahmsweise, 
aufgrund der dargelegten Situation, in Ordnung sei, vorausge-
setzt die Kosten befinden sich in ähnlicher Höhe wie bei der 
Therme Obernsees. 

 
 
  d) Gemeinderätin Farnlacher beantragt in der Heidegasse ein Hin-

weisschild auf spielende Kinder aufzustellen, weil es dort wieder 
mehrere Kinder gibt, die auf der Straße spielen. Der Bgm. be-
merkt, dass die Heidegasse, als Sackgasse, hauptsächlich nur 
von Anwohnern befahren wird. Er sieht deshalb keinen Bedarf 
hier ein Schild aufzustellen, zumal dann an allen anderen, ver-
gleichbaren Stellen, ein Schild aufgestellt werden müsste Nach 
eingehender Diskussion soll zunächst das Geschwindigkeits-
messgerät in der Heidegasse aufgestellt werden. Im Infrastruk-
turausschuss soll eine „intelligente Lösung“ gefunden werden, 
damit kein Präzedenzfall geschaffen wird, in jeder Straße Hin-
weisschilder aufzustellen. 

 
 
  e) Gemeinderat Nützel fragt nach dem aktuellen Sachstand zur 

Kerwa. Der Bgm. teilt mit, dass die Pettendorfer Straße ab Kreu-
zung Hauptstraße einerseits und Einmündung Am Anger ande-
rerseits am Sonntag von 13:00 Uhr bis 19:00 Uhr gesperrt ist 
und die Umleitung über den Anger erfolgt. Der Festbetrieb findet 
ausschließlich auf dem Platz vor Feuerwehr und Gemeindekanz-
lei statt. 

 
   Weiter teilt der Bgm. mit, dass er von einer Bürgerin gebeten 

wurde, die Sperrzeit zur Kerwa im Sportheim zu verlängern, dies 
aber abgelehnt habe. Allerdings wurde die „Happy Hour“ von 
3:00 Uhr bis 4:00 Uhr untersagt. 

 
 
  f) Zum einen weist Gemeinderat Nützel auf die vielen Risse in den 

(Flurbereinigungs-)Straßen im Gemeindegebiet hin und fragt an, 
ob vor dem Winter nicht noch etwas daran gemacht werden 
könnte, so dass sie beim Frost nicht ganz auffrieren. Der Bgm. 
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sagt, dass dieses Problem bekannt sei, auch in den anderen 
Gemeinden. Herr Körber von der VG wurde von dem Zustand der 
Straßen informiert und beauftragt, eine Firma zu finden, die die-
se Risse vergießen kann. 

 
   Zum anderen sind im Gemeindegebiet viele Schieberkappen lo-

cker und somit nicht mehr dicht. Dazu sagt Gemeinderat Ha-
cker, dass gemäß der Wasserabgabesatzung der Gemeinde Ge-
sees die Grundstückseigentümer für die Wasserschieber zustän-
dig sind. Darauf sollte auch im Mitteilungsblatt der VG hinge-
wiesen werden. Der Bgm. schlägt vor, dass die Gemeindearbeiter 
die Schieber durchschauen und bei Handlungsbedarf die Eigen-
tümer darauf hinweisen sollen. 

 


